



刚买新车就接俩“退税”电话

一市民怀疑自己遇骗子,记者核实发现来电内容有诈

新车刚上牌第二天,市民吴先生就连接两个电话称能退换购置税,要求吴先生通过银行卡来办理,他怀疑遇到骗局。记者咨询了日照国税部门,得到的答案是退购置税必须要到国税部门现场办理。

本报11月29日讯(实习生 隋忠伟 记者 张永斌) 吴先生29日中午接到一个电话,对方说是他新买的车可以退5%的购置税,吴先生怀疑遇到了电话骗局。记者咨询日照车管所和国税部门后得知,仅两种情况可申请退税,并且必须携证件到国税部门现场办理。家在日照市沙墩生活区的吴先生刚买了一辆车,28日去办理好了上牌手续。29日上午11点24分,吴先生接到来自上海186217624XX的电话,一个操着不太标准普通话的女子

自称是“日照车管所”工作人员。“你刚买的车,按照国家规定可以退还5%的购置税。”对方非常“热心”地提醒吴先生。奇怪的是,对方还准确地说出吴先生的名字和新车车牌号,“退税可以通过银行卡办理。”对方说。因涉及银行卡,吴先生提高了警惕,于是便问对方:“日照车管所所长姓什么?”对方马上回答:“所长姓王。”吴先生又问:“你确定吗?没记错吧。”电话那头的女子突然就挂断了电话。仅过了半小时,吴先生又接到

来自上海188172322XX的电话,对方也声称是日照车管所,“对方口音和第一个电话很像,我没问几句,对方又挂了电话不理我了。”吴先生说,他怀疑自己一天接到了两个诈骗电话。29日,记者联系了日照交警直属大队车管所所长焦玉波。他介绍,车辆购置税这一方式是骗子往往以核实账户拥有人为由,要求受害人提供存款余额数目,以此判断可以转账的额度;然后要求受害人按要求输入一组号码(实际上是不法分子的账号);再要求输入另一组号码后确认(这组号码实际上是转账的额度);按完确认键后,受害人的钱就已经转到不法分子账户,并被随即取走。“骗子往往用手机给车主拨打电话,正规部门则会使用座机。一辆车从购买到注册上牌,会接触到销售、交费、交税、上牌等多个环节,若

遭遇信息泄露,造成财产损失,车主可报警。”焦玉波说。记者咨询了日照国税部门,得知按照国家现行规定,只有在两种情况下才可以申请退税:一是因质量原因,车辆被退回生产企业或者经销商的;二是应当办理车辆登记注册的车辆,公安机关车辆管理机构不予办理车辆登记注册的。“但两种情况都需要申请人带上相关证件,到国税部门现场办理。”日照国税部门一工作人员说。吴先生购买新车的日照某4S店汽车销售顾问丁女士表示,他们公司对每个客户资料都严格保密。“所有的客户资料都在客服部,公司内所有的员工都有保密协议,不会泄密,泄密者开除。”丁女士说。“售后服务占公司的很大比重,如果资料外泄,很可能造成顾客流失,对公司经营不利。”她说。

公园游玩捡手机 两老人原地等来失主

本报11月29日讯(记者 张永斌) “我想借助齐鲁晚报,感谢一下两位好心阿姨。”市民田女士拨打本报电话说。27日中午,市民田女士在银河公园丢失了一部手机,没想到两位阿姨一直在原地等失主,将手机交还给了她。田女士家在莒县,现在在日照市区一家公司上班。11月27日中午,吃完午饭的田女士在银河公园椅子上坐了一会就赶去上班了,到单位翻遍了包,却找不到手机。“我赶紧跑回公园,心里也没抱太大的希望。”田女士说。刚到中午休息的地方,田女士看到两位六十岁左右的女士坐在椅子上聊天。田女士就问两位老人有没有见到手机,并且描述手机的大小、外观等特征。这时坐在椅子右边的女士又问田女士手机号是多少,说要给田女士打打试试。田女士就赶紧报手机号。左边的阿姨听了笑眯眯地说:“号对,不用打了。”然后拿出了田女士的手机,还给了她。“我当时眼泪哗地出来了。”田女士说,两位老人还不停地安慰她。“我们俩来逛公园,捡到你的手机,等了好长时间才等到你。”其中一位老太太说。另一位老人说:“没事儿,孩子,快回去工作吧。”“很庆幸,自己抱着试试看的念头回去找,就碰到了好心的阿姨。很庆幸身在日照,咱们日照人这么亲,这么有爱。”田女士说。

新房装修完一年多 墙体开裂地板鼓起

装修公司:属于自己的责任肯定承担

本报11月29日讯(记者 彭彦伟 实习生 厉明) 孙飞的新房装修一年后就出现了墙体多处裂缝,木地板也鼓了,衣柜与合同要求的品牌也不符。装修公司一负责人表示,属于他们的责任肯定会承担,“实在不行可以走法律程序。”29日上午12时,记者来到位于前五里河西楼中单元一层的孙飞家,看到客厅、卧室以及阳台的墙体比较明显的裂缝有8处,长度均超过20厘米,主卧室内最长的一道裂缝大约在40厘米左右。此外,主卧室的木地板也鼓了起来,客厅的插座也已经脱落,衣柜等家具也出现了裂缝。据孙飞介绍,房子是他2009年买的,负责装修的是新空间装饰公司。“2009年的12月份装修好了,我就搬进来了,但是到了2011年下半年,问题渐渐开始出现了。”记者在装修合同上看到,装修期从2009年10月18日到12月5日,保修期限从2009年12月

14日到2012年12月14日,合同上盖着新空间装饰公司的印章。出现问题后,孙飞就联系了新空间装饰公司,这几年时间也找过消防、仲裁等部门,但是问题一直没有彻底解决。29日,记者来到位于黄海二路的日照市新空间装饰公司,却发现这家公司早已人去楼空,旁边家具店工作人员说,新空间装饰公司早搬走了。随后记者通过电话联系装饰公司的负责人林先生,他告诉记者,孙飞房子的问题他们都知道,出现问题时就派了一个经理去处理过,修了一下开裂的墙体,至于鼓起的地板,他认为是被水给泡的,属于人为原因。“那我们就不能负责了。”“其实我们公司也是受害者,我们当时也是被我们公司的一个姓商的业务经理给骗了。”林先生说。“我们一般规定保修期是一年,而商经理跟孙飞签的是三年。”林先生说,虽然商姓业



装修完不久,孙飞家的墙体就出现好几条裂缝。

务经理已经辞职了,“但是合同上盖的我们公司的公章,属于我的责任我肯定会承担,如果协商不成可以走法律程序。”山东律苑律师事务所律师赵世玉告诉记者,只要是业务员在单位上班期间签订的一些

合同,并且合同上加盖了单位公章,业主就可以向该单位法人进行索赔。“公司要对业主负责,至于业务员与公司之间的事,他们可以根据单位规定进行处理。”赵世玉说。

酒后大闹KTV 寻衅滋事被批捕

本报11月29日讯(记者 徐艳 通讯员 庞尊玺) 本是为给朋友庆生,却借着酒劲在KTV大闹一番,最终因涉嫌寻衅滋事,犯罪嫌疑人王某、侯某、王某某被岚山区人民检察院批准逮捕。今年的8月11日晚上九点半左右,王某、侯某、王某某等人给朋友李某庆祝生日,喝完酒后来到了圣岚路上的一家KTV唱歌。进了KTV后,王某和侯某来到KTV大厅旁边的超市。两人对超市女收银员说了一些轻薄的话。侯某还上前朝女收银员的脸上凑。又玩了一会,王某、王某某等人又来到KTV大厅,无理取闹并殴打多名服务员,致使服务员李某左食指近节尺侧及指蹼不规则皮肤裂伤,构成轻微伤。岚山公安分局安东卫派出所接到报警后立即开展调查,经调监控录像,民警初步查清了犯罪嫌疑人的体貌特征。经进一步侦查,办案民警确定了所有嫌疑人员的身份,随即将全部涉案人员抓获归案。目前,王某、侯某、王某某已被批捕。



“力”大 无穷

11月29日中午,北京路中段,一辆三轮车拉着大气球。一位市民说:“气球虽轻,但这么拉比较危险,很容易出事。”本报记者 张永斌 本报实习生 隋忠伟 摄影报道